

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS,  
Cor. Pritchard Ave. and McCre  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

PIK XI.

Ч. 90 (1297).

ВІСНОК, 30. ЛІПНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JULY 30th, 1929.

No. 90 (1297).

VOL. XI.

## Робітники Канади! Виходіть 1-го серпня на вулиці і демонструйте проти імперіялістичної війни!

### Обороняйте Радянський Союз перед нападом імперіялістичних хижаків!

#### КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ КАНАДИ ЗАКЛИКАЄ РОБІТНИКІВ УСІХ МІСТ ЗАВОЮВАТИ ВУЛИЦІ НА 1-ГО СЕРПНЯ.

##### (МАНІФЕСТ ЦЕНТРАЛЬНОГО ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.)

Пятнацять років минає від вибуху "великої" війни, п'ятнадцять років від часу, як імперіялістичні Європи, при допомозі зрадливих реформістів і трейд-юніонних обманців, антинотували маси робітників блискучими фразами-брехнями й пізнали їх мільйонами на ринку. Робітникам говорено, що це "війна для спасіння демократії", "війна для закінчення війни", "війна, щоб зробити світ пригожим місцем для життя героїв" і т. д. Однак 15 років гіркої досвіду навчили робітників, що війна була зовсім не тим. Вона була, як і всі імперіялістичні війни, війною за території, ринки і природні багатства, залізо, вугілля й нафту.

Пятнацять років показали робітникам, що капіталістичною пайкою "великої" війни було більше багатства, більше розкошів, більше зисків як колись перед "великою" війною й будувати собі так довго, як існує капіталізм. В додатку, робітниця класа багатьох капіталістичних країн живе під п'ятою бруталних фашистських диктатур, а в кожній капіталістичній країні щораз більше виявляється антиробітничий характер Урядів.

##### ПРЯМУЮТЬ ДО НОВОЇ ВІЙНИ.

"Велика" війна не розв'язала проблем капіталізму. Навпаки, світова ситуація містить в собі сьогодні всі елементи далеко більшого конфлікту, ніж навіть кровова купіль 1914-18 рр. І якщо імперіялісти і антропоїти капіталізму навіть енергійно проголошують цього року хвою "любоб до миру", то це лише тому, що цілий склад міжнародних інтересів і загально непереносна ситуація світового капіталізму є переповнена відверто небезпечною війною.

Повітряний "доброзич" капіталізму є лише тонкою заклопоною, що закриває майже божественне марево суперечливих інтересів і загострених антагонізмів, які ведуть неминучо до величезного світового пожежу. Борьба за ринки, боротьба за колонії (Німеччина домагається тепер звороту колоній як засобу, що дав би їй змогу сплачувати війсьну репарацию), зростаюча хвиля колоніальних повстань і понад усе непереносний конфлікт між швидким зростом сил і впливу Радянського Союзу, де будується соціалістична економія, а зростаючим розбиттям капіталістичної економіки — ці рідні жемити імперіялістичної війни.

А поза множеством так званих "мирових" і "розброєних" конференцій відбувається гарячкове приготування до війни, якому не було рівного в ніякий попередній період світової історії. Фактом є, що основною метою всіх цих конференцій не є заповіти мир або добрість розброєння. Дієною метою є добитися хвилястого забезпечення "мира" і "угоди" між імперіялістами, щоб можна було утворити імперіялістичний об'єднаний фронт для війни проти першої Робітничої Республіки. Неминучість війни між самими імперіялістами жене їх до об'єднаної акції, щоб змести перше Радянський Союз. Імперіялісти знають, що як Радянський Союз буде жити і рости, будуючи соціалізм і завойовуючи підтримку широких робітничих мас, тоді війна між імперіялістами буде означати кінець капіталізму. Одна шеста світа під революційним робітничим урядом є сильним стрімким фактором, який мусять взяти під увагу британські й американські імперіялісти в усіх своїх планах, бо цей фактор є потроною для цілої капіталістичної системи.

##### ВІЙНА ПРОТИ РОБІТНИЧОЇ РЕСПУБЛІКИ.

Це висновок, чому більшість так званих "мирових" конференцій, започаткованих британською дипломатією, змагає до союзів і порозумінь між Британією а центральними або східно-європейськими державами, це висновок, чому британська воєнна флота відбуває воєнні маневри на Балтійським морі; уважаючи Гдіно (нову польську морську базу) за базу операцій для атаки на (Фінляндський залив, який є брамою до Ленінграду). Це висновок також, чому воздушні бази й військові залізничні будуються на північно-західному кордоні Індії, чому війська й військові видатки так скоро збільшуються в Індії, чому прикінці річних маневрів армії в Англії військо бере участь у військовій "виставі" під назвою "Спадешя Москви". Це висновок, чому імперіялістична дипломатія прає авантюристів, що контролюють т. зв. нанкінський уряд Китаю, до зневаги й агресивних

випадків проти Радянського Союзу (арешти, ув'язнювання й убиство консульських робітників і представників, зривання договору відносно завдування східно-китайського залізничного т. д.) та шийночій і галасливої гіпокризії, з якою Чан Кай-Ши наслідуює західних імперіялістів, уживаючи всіх можливих зусиль для спровокування війни, а в той сам час голосно проголошує своє "вротичисте" бажання мира.

Цей певимовно зрадничий і безпринципний авантюрист прає дуже добре (що є виразно признано американськими військовими спеціалістами), що здеморалізовані й порозкідані наемні армії різних китайських воєнних дорудів не можна порівняти з високо вишколеними, об'єднаними й ентузіастичними дивізіями нашої Червоної армії, але він є послухним знаряддям західної "дипломатії", яка бачить в цій нагоді спровокувати війну. І британські воєнні торговці вже готуються взяти участь на заяву британського міністерства закордонних справ, що "війна між Радянським Союзом а Китаєм витворить воєнну ситуацію від Червоного моря до Уральських гір". Чан Кай-Ши і нанкінська "кішка", які завдувають свою владу героїчній боротьбі китайських мас за визволення — боротьбі, яку вони зрадничі — відрають, тепер ганебну роллю провокатора, щоб спровокувати Радянський Союз до величезної війни, в якій зачнуть всі капіталістичні держави проти Робітничої Республіки.

##### МІЖ ІМПЕРІАЛІСТИЧНИМИ ДЕРЖАВАМИ.

Але, коли антагонізм між капіталістичним світом а Радянським Союзом є фундаментальний і неодолимий погодити, вроджені суперечливості капіталізму також жемити імперіялістів, особливо британських американських, небезпечно до війни.

Видатки на армію і флоту, число людей під зброєю й технічне урідження збройних сил є вже далеко поперех цифр 1914 року і промови провідних імперіялістів стають щораз більше відкриті й терпкі. Тільки що один трійничий газ удосконалився, як уже проголошують другий, більше смертоносний. Тільки лише випробується нові воєнні аероплани, як уже найновіші технічні удлишення роблять їх старомодними. Війна і приготування до війни є негайною життєвою справою, що стоїть перед усіма капіталістичними державами.

##### КАНАДСЬКІ КАПІТАЛІСТИ ГОТУЮТЬСЯ ДО ВІЙНИ.

І в цій скоро дозриваючій воєнній ситуації канадський капіталізм також відрає роллю. Наші боси хочуть бути на передній борі проти Радянського Союзу, а вони є лише трошки менше агресивні ніж капіталісти Великої Британії в антирадянській діяльності. Канада буде аероплани для кидавання бомб а воєнні кораблі, закладаються воздушні бази, молоді робітничі класи "втягаються до воєнних приготувань" через мляцю і "красиві дробки", робітничих дітей мобілізують в кадети, бой-сканти й т. ін., а всі вони, а робітниця класа взагалі, піддаються систематичній кампанії підготування воєнної пропаганди.

##### ПОБОРЮЙТЕ ОБМАНЦІВ!

У цій кампанії найбільш енергійними союзниками босів і їхнього уряду є так звані реформісти і трейд-юніонні обманці. Їхні загальні політика класового співробітництва, "мир в ідустрії", "юніонна кооперация в уряді" і т. д. є дефінітивно і конкретною фазою капіталістичних воєнних приготувань. Ніхто не міє цього лише, як самі обманці. Вудсворт стає в федеральній парламенті і своїми очевидно нацифістичними декларациями запевняє робітників Канади, що він (Вудсворт) є вдоволення, що наміри імперіялістів є о-райт, щонайменше наміри його особливий групи імперіялістів безсумнівно є о-райт. Сімсон їздить вперед і відд до і з конференції Міжнародного Робітничого Бюро Ліги Націй, знаючи дуже добре, що "кожна конференція означає дальший етап на довгій шляху онукавства і приготування до війни, а менші зрадничі, як Таллон, Фостер, і інші, та триві й лівні обманці, як Гідсон Робертсон і Том Мур, усі прилучують свій голос до гимну "мира", який є лише старим трюком, щоб заховати від робітників називне приготування до війни. Борьба проти імперіялістичної війни включає найострішу й безпощадну боротьбу проти цих нацифістичних, реформістичних і трейд-юніонних обманців. Як найбільш енергійні провідники співробітництва з капіталом і раціоналізації та найбільш безсидні кадюмініатори Радянського Союзу, вони мусять бути викриті й поборовані революційними робітниками, їхня вартість для воєнних торговців мусять бути знищена через знищення їхнього впливу на робітничу класу.

##### ПЕРЕМОЖІТЬ СВОІХ ВЛАСНИХ БОСІВ.

З другого боку, загострення взаємовідносин між британським а американським імперіялізмом ставить Канаду перед основними суперечностями. Надходяча війна за світове верховство (Докінчення на другій сторони.)

#### В РОСАРІО ПРОГЛОШЕНО ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 26 липня. Сьогодні проголошено в Росаріо генеральний страйк в симпатії до докових робітників, які застрайкували, коли не встигли дійти до угоди з роботодавцями.

Росаріо є важним містом з 100,000 населення і лежить око-до 200 миль над рікою Параною, на північній захід від Буєнос Айрес.

#### СЕКР. СТИМСОН КОНФЕРУЄ З АМБАСАДОРАМИ.

ВАШІНГТОН, 26 липня. Державний секретар Стімсон конферував учора з амбасадорами Великої Британії, Франції, Японії й Італії та з німецьким представником. Уважало, що він обговорював з ними справу зробилення напруги на Китаї, щоб він напово настановив радянських директорів на манджурській залізничі.

#### КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ У ВІННІПЕГУ ВИДАЛА ПРОТИ-ВОСНУ ГАЗЕТУ.

Як частину своєї антивоєнної кампанії і приготування до Міжнародного Червоного Дня 1-го серпня, Комуністична Партія Канади у Вінніпегу видала прикінці минулого тижня спеціальну газету в англійській мові й н. "The Workers Vanguard". В газеті є поклик до робітників Вінніпегу, щоб вийшли 1-го серпня на вулиці міста й демонстрували, разом з революційними пролетаріям цього світа, проти загрози імперіялістичної війни й атаки капіталістичних держав на Радянський Союз. Поклик є зміщений на першій сторині під наголовком на цілу сторону: "Fight the Imperialist War Makers!"

Далі є вміщені такі статті: Куди Росія? Остання війна в цифрах; робітничі класи в Канаді; Хай буде мир; Антивоєнна робітничая конференція (з ухваленнями на ній резолюцій); Відкритий лист до докових робітників, що все ще є під реформістичним зверхництвом НШП і ОВЮ; Північних класе (вірші); Життя робітників-тане; Борьба за свободу слова в Торонто й справа Валрі; Імгрантські робітники в Канаді; Величезна хемкальна воєнна ідустрія має бути розвинена в Канаді для сидуючої війни; Молодь і надходяча війна; Кооперация і трейд-юніон в задіяних шанах; Умови праці в спінарських шанах і кілька менших потаток. У газеті є вміщені всім ілюстрації, усі антивоєнного характеру.

Вже самі наголовки вміщеного матеріалу свідчать, що газета є досить цікава і зробить свою роботу серед робітничих мас Вінніпегу. Надруковано її 15,000 примірників і в миду суботу по поудні члену Компарті й Ліги Комуністичної Молоді рознесли газету по робітничих хатах.

### ВІДОЗВА КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ

МОСКВА, 22 липня. З приводу зростаючої воєнної небезпеки на Далекім Сході Комуністичний Інтернаціонал видає до світового пролетаріату відозву, в якій підносить такі класи: "Організуйте рішучу оборончу кампанію проти контр-революційної кампанії, започаткованої супроти Радянського Союзу!"

Працюючи маси Китаю відповідають на авантуру, організовану божественними генералами, закріпленим братнього союзу з пролетаріям Радянського Союзу.

Вперед до боротьби проти світового імперіялізму й на оборону Радянського Союзу. Церетворіть Міжнародній Червоній Дещі 1-го серпня, що є днем боротьби проти імперіялістичної війни, в боєві демонстрації пролетарських сил проти організаторів нової кривавої різи.

Відповідайте на спровокування нової війни революційними демонстраціями пролетарських сил проти імперіялістичних воювачів!

Геть а контр-революційним Камітаном! Геть а імперіялістичними воювачами! Хай живе братерський союз китайських і радянських робітників! Хай живе світова соціална революція!

Виконавчий Комітет Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів видає також відозву, в якій між іншим говоритьсь: "Китайські імперіялісти ділають при иній кооперачій дипломатичних представників Америки, Англії, Франції й Японії. Від ім розходиться відвернути жагу китайських робітників від імперіялістичних махінацій. Червоний Інтернаціонал Профсоюзів визнає всі зв'язки з ним-організації борються енергійно проти воєнних інстигаторів та їхніх соціалістичних злочав. І всі сили мусять бути змушені на те, щоб день 1-го серпня зробити граніозу перестороною для підготування китайської військової класи".

### РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ!

В СЛІДУЮЧІЙ ЧЕТВЕР, ДНЯ 1-ГО СЕРПНЯ, припадає 15-та річниця вибуху останньої імперіялістичної війни, яка принесла смерть для мільйонів робітників. У той день в цілім світі відбудуться великі протестаційні демонстрації проти загрози нової імперіялістичної різи й атаки капіталістичних держав на Радянський Союз. Комуністична Партія у Вінніпегу закликає вас вийти в четвер на велику

### ПРОТИВОЄННУ ДЕМОНСТРАЦІЮ

ЯКА РОЗПНЕТЬСЯ В ГОДИНІ 7.30 ВЕЧЕРОМ НА МАРКЕТ СКВЕЙР. ДЕМОНСТРАЦІЙНИЙ ПОХІД З ОРХЕСТРОМ НА ЧОЛІ І ЧИСЛЕННИМИ НАПИСАМИ ПІДЕ ВУЛИЦЕЮ АД-БЕРТ ДО ПОРТЕДЖ ЕВНЮ, А ДАЛІ ЧЕРЕЗ ПОРТЕДЖ ЕВНЮ НА ЗАХІД ДО МЕМОРІАЛ БУЛІВАРД І НАЗАД ТЮ САМОЮ ДОРОГОЮ ДО МАРКЕТ СКВЕЙР, ДЕ ВІДБУДЕТЬСЯ

### ВЕЛИКИЙ МАСОВИЙ МІТІНГ

РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ! В день 1-го серпня задемонструйте свою солідарність з світовим революційним пролетаріям і вийдіть на вулиці заперестувати проти пануючої класи та її імперіялістичних урядів, які готують нову кроваву купіль для робітничої класи.

ДЕМОНСТРУЙТЕ ПРОТИ ЗАГРОЗИ НОВОЇ ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ВІЙНИ! СТАВАЙТЕ НА ОБОРОНУ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ, СОЦІАЛІСТИЧНОЇ БАТЬКІВЩИНИ СВІТОВОГО ПРОЛЕТАРІАТУ!

#### ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ ЧАН КАЙ-ШИ В НЮ ЙОРКУ.

НЬЮ ЙОРК, 20 липня. Тисячі шийорських робітників прилучили свій голос до світового протесту проти найновіших імперіялістичних махінацій проти СРСР і бандиських учинків китайських імперіялістів у Манджурії. Перед китайським консулятом відбулася протестаційна демонстрація, влаштована старанням комуністичної партії. Число демонстрантів зросло з кількох сот до кількох тисяч. Демонстрація тривала 45 хвилин і позначилась, з одного боку, великим загаявством, а з другого, незвичайною бруталністю поліції. Поліція била демонстрантів-клубами й 13 з них арештувала, в тім числі комуністичного кандидата на мейора міста; В. Вайнстона.